

平安浙江千里行

“现在治安好得连家门都不用关了”

台州创建“无盗抢城市”让百姓感到心安

见习记者 许金妮

这几天,台州市椒江区水产店的徐老板,只要在店里碰到熟客,都会忍不住唠嗑几句,夸夸台州公安的好。原来,3月16日晚上,他的水产店遭遇小偷,多年精心养育的大阪松盆栽不见了,徐老板抱着试试看的态度报了警。不到五分钟,民警就到现场调查取证。更意外的是,第二天凌晨小偷就被抓到了,他的盆栽也失而复得。

看着自己店铺内张贴的海报、店铺门口人行道上拉的横幅、市中心广场上的LED屏,处处都是“创建无盗抢城市”的宣传,徐老板感叹:“名不虚传!”

2019年1月9日,台州“无盗抢城市”创建工作暨平安台州2019系列行动正式启动,提出利用两年时间集中攻坚,确保“盗抢骗”案件数量持续断崖式下降,确保全市社会治安形势根本性扭转。

与徐老板感受相同的,是家住台州市椒江区高园小区的胡婆婆。胡婆婆

今年73岁,在当地已经住了十五六年。高园小区是个“城中村”,居住人口复杂,流动性大,家里人总是关照胡婆婆“天黑了就不要出门,门窗都要关严实”。“现在好了,到处装满了摄像头。这些摄像头厉害着呢,所有可疑人物都能识别出来。”胡婆婆清晰地记得这些年来小区发生的变化,“晚上还有巡逻,五六个人穿着制服走来走去。说句不夸张的话,现在治安好得连家里的门都不用关了。”胡婆婆乐呵呵地说道。

据统计,自台州启动“无盗抢城市”行动以来,过去这个被称为椒江最难管的小区已经三个月“零发案”。如今,小区不仅安装了智能防控系统,而且每天晚上都会组织由民警、志愿者、村干部等人组成的巡逻组进行巡逻检查。“踏实!”当被问及当下的居住感受时,胡婆婆立马蹦出这两个字来。

老人家平日里就爱围坐在一起聊聊天,最近,胡婆婆又听说了一件新鲜事:“据说最近小偷都纷纷到派出所投

案自首了。”

原来,在台州市全面营造的“人人关注,人人参与”氛围下,不少毛贼大受震慑,胡某就是其中之一。不久前,他在路桥区金清镇某村看到一辆皮卡车车门未关,遂起歹意,偷了车主放在副驾驶抽屉内的9700元。钱偷了,可胡某却睡不好觉。之后,大街小巷里有关“无盗抢城市”的轰炸式宣传以及台州公安“有案必侦,有案必破”的传闻让胡某内心更加惶恐不安,左思右想后,他主动到派出所投案。“这几天,我不敢深睡、不敢开门,偷来的钱都不敢花,每天都在担心警察来抓我。”坐在审讯室里,胡某悔恨不已,可同时也松了一口气。

记者了解到,自“无盗抢城市”创建活动开展以来,仅两个月就取得了明显的阶段性成果,较去年同期,全市盗窃类警情同比下降29.5%,发案数同比下降32%;同时,全市盗窃类案件破案数同比上升20%,共打击盗窃类违法人员823人。



护“花”使者

眼下,台州市路桥区桐屿街道飞龙湖畔数百亩油菜花开得正艳,吸引了众多市民前来赏花。当地派出所每天组织民警走进花海,向市民宣传平安,为游客提供服务。

通讯员 蒋友亲

乡贤助力案结案了

通讯员 张俊梅

本报讯 近日,云和县法院受理的一起相邻关系纠纷案件,通过发挥乡贤作用,深入基层调解,得到了妥善解决。

据了解,齐某设立的家庭农场主营茶叶生产,经审批后在村里开始实施小型农田水利项目,于茶山顶处筑建拦水坝、蓄水池、管道等引水设施,不想这一举动却影响到当地其他村民的用水,其中村民陈某甚至带人将齐某的设施全部砸毁,齐某无奈诉至法院。法院邀请部分乡贤参与调解。最终,双方当事人达成一致意见,齐某与当地几十户农户握手言和,并申请撤诉,案结案了。

异地调解减轻诉累

近日,台州黄岩区法院法官赵三仲通过ODR平台,成功调解了一起涉异地当事人民间借贷纠纷,减轻了当事人诉累。

通讯员 陈梦



集中宣传扫黑除恶

通讯员 袁文武 刘飞燕

本报讯 近日,衢州市柯城区双港街道扫黑办深入开展“扫黑除恶攻坚年”集中宣传活动。

活动通过悬挂横幅、发放宣传手册、设置宣传展板、现场讲解等形式,向群众宣传扫黑除恶的重大意义、重点打击领域、黑恶势力的特征、扫黑除恶有奖举报电话和方式等,有效提升群众对各类黑恶势力的鉴别力,鼓励群众积极同身边存在的各类黑恶势力作斗争,共同构建和谐稳定的社会环境。

为解决执行难再上一道“保险”

德清县法院与中国保财险构建“执行+保险”机制

通讯员 王国栋

本报讯 近日,德清县法院与中国人民财产保险股份有限公司德清支公司签署战略合作协议,双方将在司法服务体系建设、诉前解纷机制建设、保险保障机制与审判执行有效衔接、司法救助保险机制、司法保障工作、“智慧法院”建设六大方面开展深层次、多领域的战略合作。

签约仪式上,双方签订执行救助保险服务协议,使“执行+保险”这一机制在德清得以落地。长期以来,被

执行人难找、被执行财产难寻问题一直是困扰人民法院执行工作的“沉疴”,而运用保险机制则是解决执行难的一条重要路径。保险能够发挥自身杠杆效应,服务衔接司法实务,撬动大量社会资源助力人民法院解决执行难工作,在保险公司与申请执行人之间搭建桥梁,化解执行风险,保障当事人利益。

德清县法院将50万元专项基金作为保费向保险公司投保,以机动车交通事故责任纠纷、刑事附带民事、人身损害赔偿、劳动争议等涉民生“执行不能”的申请人作为受益人,由保险公司

负责保险理赔。

“司法+保险”合作平台的初步搭建,充分体现了人保财险公司的担当精神和社会责任感,有利于推动保险业务在司法领域的拓展,保障当事人诉讼权利和实体权利。德清县法院将充分发挥保险功能作用,以保险服务衔接司法实务,在“保全+悬赏”保险合作机制的基础上,完善司法救助制度。

据了解,双方将探索司法赔偿保险、破产管理人执业保险、司法拍卖保险等业务的合作,形成破解执行难长效机制。

接受熏陶筑牢防线

为构筑反腐倡廉家庭防线,弘扬廉洁家风,近日,临海市法院妇委会组织30余名女干警前往浙江省廉政文化教育基地——工农红军第十三军第二师诞生地温岭花坞文化展示馆,开展“弘扬廉洁家风 建设幸福家庭”主题教育活动。通讯员 周玉瑶



高压打击虚假诉讼

通讯员 叶晨霞

本报讯 民商事审判领域存在的虚假诉讼现象,不仅严重侵害了案外人的合法权益,也扰乱了正常的诉讼秩序,损害司法权威和司法公信力。为此,三门县法院结合当前正在开展的集中打击虚假诉讼、“套路贷”专项活动,建立虚假诉讼失信人名单制度,通过建立虚假诉讼失信人名单信息库、公开发布名单、探索自动预警系统、对失信人进行连锁惩戒、定向抄送相关部门等方式,多渠道、全媒体形成合力高压打击态势。

多部门联合整治保健市场乱象

通讯员 刘梦婕

本报讯 近日,江山市举行新闻发布会,江山市检察院、公安局、市场监管局通报了全市保健市场乱象专项整治工作情况。

2018年12月以来,江山市检察院、公安局、市场监管局等部门,合力

整治保健市场乱象,从严从快查办案件,全市共查办行政案件9件,其中办结3件,罚没款31.2万元,涉案金额200余万元,移送公安机关刑事立案侦查4件,7名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

据介绍,江山市检察院后续将重点开展四方面工作:履行好审查批准逮捕和审查起诉职责;履行好法律监

督职责;针对保健市场现状,通过让相关人员现身说法等形式,揭露保健市场违法犯罪的手段、方式及社会危害;按照“治标开路、治本为要”的整治思路,督促完善保健品会长效监管机制,努力遏制和预防保健品虚假广告及其他违法促销行为再现江山市场,维护广大消费者权益。